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ASZ
AJKAI SZÓ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Az ajkai üvegművésszel alkothattak
 2. oldal

A Te Számítasz Egyesület
tudással és élményekkel segít 3. oldal

Megyei díjátadó gála –
Zsókánk a sor elején 7. oldal

Kis közösségek,
nagy tervekkel

Bármerre jár az ember az országban (vagy akár Európá-
ban, de ez utóbbit inkább olvasmányaimból ismerem), 
mindenhol kisközösségekbe botlik, amik leginkább egy 
kocsmaasztalnál verődnek össze, hogy időről időre 
meghányják-vessék a világ gondjait. Meg persze a saját-
jukat. Ha elegendő alkohol fogy közben, akár világpoli-
tikai kérdésekre is sor kerülhet, aminek az a vége, hogy 
„majd eldöntik úgyis a nagyokosok”.
Vannak azonban ennél konstruktívabb mikroközösségek 
is, amik célokat tűznek maguk elé és megvalósításukhoz 
keresnek – és találnak is – társakat. Mostanában botlot-
tam egy ilyenbe, és nem is kellett több hozzá, csak meg-
kapirgálni egy napi hír felületét – ez esetben azt, hogy 
új elnököt választott a Padragi Bányász Hagyományőrző 
Kör – és máris egy új világ tárul fel előttünk – pokolba a 
háborúval... Ezt csak aztért mondom, mert egyesek, ahe-
lyett, hogy örülnének, hogy lyuk van a s..ükön, elmennek 
tüntetni, hogy egy posztszovjet mániákus mellett fejez-
zék ki rokonszenvüket.
Pedig mennyivel jobb lenne, ha a világ szenvedésein 
próbálnának meg enyhíteni, vagy megnéznék, hogyan 
tehetnék a mindennapokban hasznossá magukat.
Na, itt jönnek képbe az említett mikroközösségek, ame-
lyek tisztában vannak cselekvésük súlyával, szükséges-
ségével és várható eredményével. Megvan a maguk-
hoz való eszük. Flexet, ecsetet, fémfűrészt ragadnak és 
szembeszállnak a rohanó idővel. Őrzik, ami a múltból 
még itt maradt, például a bányagépeket, szivattyúkat, 
generátorokat, acélpajzsokat… 
Minden tiszteletem az övék. Ha valaki, ők tudják, mi az, 
ami nélkülük örökre elveszne. De nem csak tárgyakban 
gondolkodnak, hanem azt is tudják, milyen szellemek 
lakoznak az egykori munkaeszközökben. Munkájukkal 
rájuk is vigyáznak. Őseik üzenetére, ami akár egyszóba 
is sűríthető: szolidaritás. Ha csak ennyit jegyzünk meg a 
múlt üzenetéből, márt nem éltünk hiába.
És ők sem.

L. S. 

Happy hét nyertes Vizikék
A kiváló minőségű csapvíz fogyasztására ösztönző, 
tudatos vízhasználatra, fenntarthatóságra nevelő 
Happy hét országos programban több ezer óvodás és 
iskolás vett részt. Az óvodás kategória egyik nyertese 
a Vízikék intézményegység volt. Az adásban az óvodás 
Papp Donát elmondta, hogy miért fontos a rendsze-
res vízfogyasztás, Balatinczné Németh Mónika óvoda-
vezető helyettes a környezettudatos nevelésről szólt.
 (2022. május 20. M1 Híradó 20.30)

HÍRÜNK AZ ORSZÁGBAN

Harminc éve képezi
a szakembereket a Szent-Györgyi
 Fennállása 30. évfordulóját ünnepelte a Veszprémi 

Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium május 20-án. Az intézmény aulája megtelt 
volt diákokkal, tanárokkal, támogatókkal, a városban 
működő oktatási intézmények vezetőivel. A köszöntő-
ket és a kulturális műsort követően bemutatták az év-
fordulóra kiadott könyvet. 

Az ünnepségen köszöntő-
jében Szaniszló Edit igazgató 
áttekintést adott az Ajka vá-
rosban ötödikként létreho-
zott középiskola múltjáról. 
Az iskolát 1991-ben a szociális 
hátrányokkal küzdő leány ta-
nulók számára alapították. Az 
első évben 99 diák kezdte meg 
tanulmányait szociális ága-
zatban. Ma több, mint 800 ta-
nulójuk van, akik 7 ágazatban 
17 szakmát sajátíthatnak el. A 
nappali mellett esti tagozaton 
folyik az oktatás, 2021-től 107 
diák honvéd kadét képzés-
ben is részesül. Nemzetközi 
kapcsolataik révén külföldi 
tanulmányutakon is hasz-
nos ismereteket szereznek a 
leendő szakemberek. Kiváló 
eredményeket érnek el sport-
ban, művészetekben, tanul-
mányi versenyeken. Szociális 
ágazatban a szakmai érettségi 
verseny országos fordulóján 

kétszer is elsők lettek, az idén 
négyen jutottak a legjobbak 
közé. Szaniszló Edit köszöne-
tet mondott Holczinger And-
rás korábbi igazgatónak a 25 
éves munkájáért, a fenntartó-
nak, az innovatív, gyermek-
központú tantestületnek, az 
intézmény partnereinek, hogy 
mellettük maradtak a szak-
képzés folyton változó, rögös 
útján, valamint tanulóiknak 
és szüleiknek. 

Dr. Navracsics Tibor or-
szággyűlési képviselő kö-
szöntőjében kijelentette, a jó 
oktatási rendszer a társada-
lom jövőjét alapozza meg, 
ugyanis megteremti a lehető-
ségét annak, hogy mindenki 
boldoguljon, aki a tehetsége 
szerint hajlandó tenni is azért. 
Mindaz, ami Európát sikeres-
sé tette, csaknem mindig az 
oktatásra vezethető vissza. Az 
oktatás nem lehet sikeres azok 

nélkül, akik az életüket teszik 
fel arra, hogy aki akar, boldo-
gulni tudjon. A tanárok nél-
kül, akik mindent megtesznek 
a diákokért, a tanulók nélkül, 
akik előbbre jutásuk érdeké-
ben erőfeszítéseket tesznek. 

Fenyvesi Zoltán, az előző 
ciklus országgyűlési képviselő-
je megfogalmazta, hogy a tör-
ténelemben 30 év egy pillanat, 
az iskola életében nagy idő. A 
Szent-Györgyi a városban az 
egyetlen állami fenntartású 
szakképzési intézmény. Az ala-
kulás óta sok minden változott, 
az épület, a szakmai kínálat, a 
tanári kar, egy azonban állan-
dó. Olyan embereket kívánnak 
nevelni, akik megvalósítják az 
álmaikat. 

Pap Máté, a Veszprémi 
Szakképzési Centrum (VSzC) 
kancellárja hozzátette, Ajka 
évtizedek óta a Közép-Dunán-
túl meghatározó ipari városa, 
további gazdasági fejlődésének 
zálogát a jól képzett szakembe-
rek jelentik. A Szent-Györgyi 
ebben élen jár. A szakképzési 
törvény is azt segíti elő, hogy 
a gazdaság igényeinek meg-
felelően készítsék fel a leendő 
munkavállalókat. A pandémia 
idején a digitális oktatásban is 
jól teljesített az iskola. A duális 
partnerek is elégedettek a szak-
mai munkával

Kavalecz Gábor, a VSzC fő-
igazgatója kiemelte, hogy a tu-
dás megléte a boldoguláshoz 
nem elegendő, azt hasznosíta-
ni is tudni kell. Ahhoz, hogy 
a diák a megfelelő szakmai 
tudás és az életben való el-
igazodás birtokában kilépjen 
az iskola falai közül, rengeteg 
hozzáadott pedagógiai érté-
ket követel. A Szent-Györgyi 
felfelé ível, amelyre büszkék, 
és azért dolgoznak, hogy még 
eredményesebbek legyenek. 

A rendezvényen Szoboszlai 

Tibor rendőr alezredes, az aj-
kai kapitányság vezetője a sok- 
éves sikeres együttműködés- 
ért Sárkányölő Szent György 
emlékplakettet ajándékozott 
az iskolának, amelyet Szanisz-
ló Edit vett át. Pedagógusnap 
alkalmából az Év tanára em-
lékplakettet vett át Szaniszló 
Edittől Szabó-Kovács Krisz-
tina, Somlóvári Kornél és Joó 
Csaba. 

A kulturális műsorban 
Ódor Erzsébet tanár és Nagy 
Dorottya diák fuvolán adott 
elő egy darabot, Szabó-Ko-
vács Krisztina és Horváth 
Anna diák verses összeállí-
tással készült. Az iskola kó-
rusa a Szent-Györgyi indulót, 
majd a Grund című dalt adta 
elő. 

Vígváryné Németh Katalin 
igazgató-helyettes ismertette 
a Semmiből egy világot című 
jubileumi évkönyvet. A dol-
gozók által összeállított könyv 
bemutatja a kezdetektől máig 
a diákéletet, a szakmai kíná-
latot, eredményeket. Tartal-
mazza az egykori és jelenlegi 
dolgozók nevét, a végzett osz-
tályok névsorát.

(ta) 

A jubileumi kiadvány címol-
dala (Fotó: Györkös)

A verses összeállítást a közönség, köztük tanárok és politiku-
sok követték nyomon (Fotó: Györkös)

Segítség vállalkozásoknak 
Ajkai és térségi vállalko-

zások is részt vehetnek az 
Ipartestületek Országos Szö-
vetsége konzorciumi part-
nerségével zajló Digitalizá-
lás és technológiai innováció 
szerepe a komplett tervezéstől 
az ajánlattételig című pro-
jektben. Az Ajka-Devecser és 
Vidéke Ipartestület projektje 

főként a mikro- és kisvállal-
kozások digitális ismereteit 
kívánja bővíteni. Fő célja, 
hogy a konzorciumi partne-
rek együttműködésével fel-
mérje az építőipar területén 
a digitalizálás és technológiai 
innováció szerepét, főleg a kis 
és középvállalkozási szektor-
ban és a tervező mérnökök-

nél. A képzések során a részt-
vevők olyan tudás birtokába 
jutnak, amellyel javíthatják a 
szolgáltatásaik digitalizáltsá-
gi fokát. 

A képzési programok egyike 
az épületek megtervezéséhez, 
engedélyeztetéséhez, valamint 
a megrendelők és a szolgálta-
tók közötti kommunikációval 

kapcsolatos digitális megol-
dásokkal foglalkozik, a másik 
képzés a megrendelőkkel és 
az alvállalkozókkal való digi-
tális kommunikáció fejleszté-
sére irányul. A témában két 
előadás már elhangzott. A hat 
workshop egyikének Ajka ad 
otthont. 

(ta) 
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Édes élménnyel búcsúztak a kreatívok 
 Karamell, tejszín- és csokiillat töltötte be május 17-

én a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár, József Attila úti épületét. A felnőtteknek kreatívan 
foglalkozás utolsó napján, sütés nélküli finomságokkal 
érkezett Szurics Nándorné a tósoki cukrászkereske-
désből. 

A foglalkozásnak helyet adó 
terem villámgyorsan alakult 
át egy rögtönzött cukrászmű-
hellyé, ahol ezen a délutánon 
négyféle édes finomság is el-
készült. A gyakorlott háziasz-
szonyok örömmel sürögtek a 
rezsó körül, miközben melegí-
tették a tejszínes-mézes csokit 
a trüffel golyóhoz, vagy ka-
ramellizálták a barna cukrot a 
panna cottához. 

Míg várták, hogy kicsit 
meghűljön a pohárkrém, aza-
latt még egy gyors rumos-cso-
kis ostya megtöltése és egy 
izomalt nyalóka elkészítése is 
belefért. Ez utóbbi egy olyan 
cukorhelyettesítő kristályos 
anyag, amely nem ismerős a 
legtöbb ember számára. Az 
élelmiszeriparban elsősorban 
csökkentett energiatartalmú 
élelmiszerekhez használják. 
Az izomaltot mézből, nádból, 
keményítőből vagy cukor-

répából izolált szacharózból 
nyerik. Remekül lehet for-
mázni ezért karamellvirág, 
kristályos díszek készítéséhez 
ajánlják. Körülbelül fele olyan 
édes, mint a kristálycukor 
vele ellentétben azonban, az 
izomalt hasznosításához az 
emberi anyagcserének nincs 
szüksége inzulinra. Édes mi-
volta ellenére nem okoz fog-
szuvasodást sem és cukorbe-
tegek számára is biztonságos 
cukorpótló. 

Az elkészült finomságokat 
dobozba rakva, receptekkel 
együtt vihették haza a részt-
vevők. A jó hangulatban telt 
délutánon bebizonyosodott, 
hogy nem kell órákon át állni 
a meleg sütő mellett ahhoz, 
hogy gyorsan és egyszerűen 
elkészítsünk olyan finomsá-
gokat, amikkel örömet szerez-
hetünk a családnak. 

F. P. T. Nagy gonddal készül a rumos-csokis ostya (Fotó: Futó)

Beszámoltak a gazdasági társaságok
 A szokásosnál jóval hosszabb, csaknem másfél órás 

volt a képviselőtestület május 18-i ülése, amelyen több, 
mint félszáz napirendi pontot tárgyaltak. Ekkor hallgat-
ták meg az önkormányzati cégek tavalyi évi beszámoló-
it, majd zárt ülésen a 2022. évi üzleti terveket. A képvi-
selők köszönetet mondtak a cégek vezetőinek, akik jól 
látták el a feladataikat. 

A mérlegbeszámolókat kö-
vetően határoztak arról, hogy 
pályázatot nyújtanak be az Új 
Európai Bauhaus helyi kezde-
ményezésekhez” című támo-
gatási felhívásra. A programot 
az Európai Unió hívta életre. 

A pályázatban fontos szere-
pet játszik a fenntarthatóság, a 
klímacélok, a körforgás, a bio-
lógiai sokféleség előmozdítá-
sa, az esztétika, a sokszínűség, 
a hozzáférhetőség és a megfi-
zethetőség követelménye. A 
projekt a 100 ezer főnél kisebb 

településeket célozza meg. A 
pályázat, amelyet május 30-a 
17 óráig lehet benyújtani, nem 
pénzbeli támogatást jelent, 
hanem tanácsadást. „A világ 
első Kripton-gyára” projektje 
ideális választás, hiszen illesz-
kedik a kulturális örökséghez, 
a zöld elkötelezettséghez is. 

Zárt ajtók mögött Oktatá-
sért-nevelésért, az Egészség-
ügyért, a Közszolgálatért ki-
tüntetés adományozásáról is 
döntöttek a képviselők. 

(ta) 

A város önkormányzatának képviselői elfogadták az Aj-
ka-ÖKO Kft. jelentését is a tavalyi gazdálkodási évről. A cég 
tevékenységei szolgáltatás jellegűek, legnagyobb részben 
ajkai, vagy Ajka vonzáskörzetében dolgozó vállalkozások a 
megrendelői. A kft. tevékenységeinek adózás előtti eredmé-
nye 41 millió forint volt tavaly, ami a nettó árbevétel csaknem 
12 százalékát teszi ki. Képünkön: válogató munka a hulladék- 
udvarban (Fotó: Györkös)

Az ajkai üvegművésszel
alkothattak 

 A Tiffany technikával ismerkedtek az üvegművészet 
iránt érdeklődők Kiss Miklós üvegtervező iparművész 
műtermének udvarán. A Tiffany technika a szecesszió 
idején jött létre, az ólomüveg polgári változata. Lénye-
ge, hogy a megfelelő formára vágott üveget rézfóliával 
veszik körbe, amelyet összeforrasztanak. 

A Kor-társ a művészetekben 
program keretében zajlott a 
rendezvény május 14-én déle-
lőtt 10 és délután 3 óra között. 
Az Ajkán élő Kiss Miklós köz-
téri alkotást is készített már 
Kapolcsi Kovács Csabával. Az 
Aranyalmafa a kenyérgyári 
körforgalomban áll. Az ajkai 
művészetkedvelők több kiál-
lításon láthatták a munkáit. A 
műhelye, ahol alkot, Magyar-
polányban van. Részt vesz a 
Magyarpolányi Művésztelep 
munkájában is.

A mostani bemutatót tartó 
művész az Ajkai Üveggyár for-
matervezője volt 1986 és 1990 
között, majd 1990-től 1992-ig 
az Ajkai Múzeum igazgatója-
ként tevékenykedett. 

Az utóbbi években szellemi 
szabadfoglalkozású művész-
ként alkot. Szívesen adja át az 
évtizedek alatt megszerzett 
tudását az érdeklődőknek. 

A Malom program – Kor-
társ a művészetekben „kult-
háló” sorozat április 23-án 
kezdődött és október 8-án ér 
véget. Ennek során csaknem 
minden hétvégére jut majd 
egy program. Ezzel készül 
Magyarpolány is a Veszp-
rém-Balaton 2023 Európa 
Kulturális Fővárosa rendezvé-
nyeibe való bekapcsolódásra. 
A megvalósításban részt vesz 
a Magyarpolányért Nemzeti 
Örökségünkért Közalapít-
vány valamint az Ajkai Grafi-
kai Műhely.

Csabai Tibor, a műhely ve-
zetője elmondta, hogy lét-
rehoztak egy Kultháló elne-
vezésű csoportot, amelyhez 
Szigligettől a Bakonyig nyolc 
település csatlakozott. A cél-
juk, hogy kialakuljon egy 
olyan közösség, amely az 
EKF programot követően is 
együtt marad, segíti egymást. 
Május elején Marczin István 
művészetszociológus tartott 
előadást a művészetnek a kis-
közösségekben betöltött sze-
repéről. A legnagyobb szabású 
programot a nyár közepén, 
július 22-én tartják, amelyen a 
pályáját az Ajkai Grafikai Mű-
helyben kezdett, ma már elis-
mert festő, Verebics Katalin és 
testvére, Ágnes is bemutatko-
zik. Július első hetében beava-
tó színházi előadások lesznek. 
A záró rendezvényen, október 
8-án utcagalérián mutatják be 
a program keretében készült 
alkotásokat. Csipkés Cson-
gor hegedűművész is ad majd 
koncertet.

A sorozat következő része 
május 21-én a szakrális látoga-
tóközpontban lesz, ahol Reisz 
Gábor filmrendező és forga-
tókönyv író tart interaktív 
bemutatót 9 és délután 4 óra 
között.

(ta) 

Kiss Miklós a Tiffany-technikát mutatja be (Fotó: Gyarmati)

Ha Ajkai Napok, akkor Ajkai Századok!
 Az Ajkai Századok helytörténeti folyóiratot sem kí-

mélte a világjárvány. A tervezett megjelenés fél évet 
csúszik. Így a 2021-re tervezett kiadványt az Ajkai Na-
pok 2022. keretében mutatják be az érdeklődőknek.

A plakátokon már olvas-
ható, hogy a Nagy László 
Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár kiállítótermé-
ben június 1-jén 17.00 órai 
kezdettel tudják meg a hon- 
ismeret iránt érdeklődők, 
hogy mit olvashatnak a leg-
újabb kötetben. Az esemé-
nyen közreműködik Papp 
Ferenc és Baranyai Ferenc 
Két férfi egy húron című 
versimprovizációs műsorá-
val.

A legfrissebb Ajkai Szá-
zadokban 14 szerző tollából 
megismerhetnek néhány ke-
vésbé ismert élettörténetet, 
amelyek között van sikeres 
életút, de tragikusan véget 
ért pálya is. A szomszédok-
ba is ellátogatnak a kutatók, 
általuk betekintenek Lőrin-
te- és Zsófiapuszta egykori 
életébe, de a devecseri járási 
kórház történetét is megis-
merhetik a kezdetektől egé-
szen az ajkai kórház átadá-
sáig. 

Tudják, hogy kiknek a 
nyughelyét rejtik a felsőcsin-
geri temető hantjai, az ott 
eltemetett bányász áldozato-

kon kívül, vagy, hogy a Tán-
csics utcában volt egyszer 
egy árvaház, és kik voltak a 
bódéi kastély lakói? –  Mind-
ezekre választ kaphatnak, ha 
fellapozzák a kiadványt. 

Akik szeretik a szépet, 
azoknak csemege lesz a kép-
zőművészeti alkotásokat is 
felvonultató blokk, a szerző-
ket állítva a középpontba.

Megemlékeznek helytör-
téneti kutató társukról Poór 
Andrásné Tatai Izabelláról. 
Nagy terjedelemben búcsú-
zik el az Ajkai Századok az 
üveggyártól, mint tudjuk, 
nevében és néhány tevé-
kenységében még létezik, de 
maga az üveggyártás már 
megszűnt. 

Az ipar káros mellékhatá-
sairól is olvashatnak. A már 
rendszeresen feldolgozott 
évfordulónaptárban is sze-
mezgethet az olvasó.

Végezetül: ilyen még nem 
volt! A Borvarázs-Somlói 
bor-és tócsifesztivál prog-
ramon június 5-én és 6-án 
16.00 órától 20.00 óráig az 
Ajkai Helytörténeti Klub 
könyves standján a klubta-

goktól meg lehet vásárolni a 
még el nem fogyott régebbi 
kiadványokat és a legfris-
sebb Ajkai Századokat. Ek-

kor a fesztivál látogatói ta-
lálkozhatnak a szerzőkkel is.

Cs.B.É. 

Hamarosan kikerül a nyomdából az Ajkai Századok legújabb 
száma (Fotó: ASZ.2021 címlap)

H I R D E T M É N Y
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2022. 
május 18-i ülésén a következő rendeletet alkotta:
 
• 11/2022. (IV.27.) rendelete a képviselők tiszteletdíjáról 
szóló 32/2019. (X.25.) önkormányzati rendelet 
módosításáról
Kihirdetés napja: 2022. május 19.
 
• 12/2022. (IV.27.) rendelete a Helyi Építési Szabályzatról 
szóló 11/2001. (VII.02.) rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2022. május 20.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző
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Emléktúra és figyelemfelhívás
 Két éve autóbalesetben elhunyt tagtársukra, Nagy 

Attilára emlékezés és a balesetmentes közlekedésre 
való figyelem felhívása volt a célja a Veterán Járművek 
Baráti Köre Ajka idei első rendezvényének.

A tagok május 21-én a Civil 
ház parkolójában gyülekeztek. 
Felhős volt az idő, később már 
az eső is szemerkélt, ezért a mo-
torosok többsége inkább napi 
használatban levő gépkocsijával 
érkezett.

Weinpel Tibor elnök kérdé-
sünkre elmondta, hogy a talál-
kozón nem elsősorban a veterán 
járművek bemutatása volt a cél, 
hanem az emlékezés, a találko-
zás. Indulás előtt az elnök átad-
ta Nagy Attila szüleinek az em-
léklapot, amellyel Attilát örökös 
tagjukká fogadják. A szülők el-
mondták, örülnek, hogy fiukat 
nem feledik egykori tagtársai. 
Jól esik a családnak, hogy emlé-
keznek rá. A túra első állomása 

a csékúti temető volt, ahol meg-
koszorúzták Attila sírját, majd 
indultak Balatonarácsra a va-
dasparkba és a Jókai kilátóhoz. 
Visszatérve Ajkára a Civil ház-
ban beszélgetésre gyűltek össze, 
ugyanis több, mint fél éve nem 
találkoztak. Nyáron ismét több 
programot tartanak, amelyekre 
az érdeklődőket is várják. A ve-
terán járművek bemutatóját jú-
lius 9-én rendezik meg a Sport-
csarnok parkolójában, majd 
augusztusban a balesetben el-
hunyt motorosok emlékművét 
keresik fel Kislőd határában. A 
44 tag ezen kívül több veterán 
találkozón vesz majd részt. 

(ta)  Nagy Attilát örökös tagjává választotta a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka (Fotó: Györkös)

A Te Számítasz Egyesület tudással
és élményekkel segít 

 A hátrányos helyzetű gyermekek értelmi és érzel-
mi fejlődésének segítésére hivatott, ajkai Te Számítasz 
Egyesület május 21-én ismét megszervezte az általuk el-
nevezett Anyák-Gyermekek Napját, a Nomádia Szabad- 
időparkban.

A jótékonysági szervezet 
pártfogolt családjai nagy iz-
galommal készültek a prog-
ramra. A távolság és a magas 
létszám miatt buszt bérelt 
az egyesület, illetve sze-
mélyautókra is szükség volt 
a szállításhoz. Szerencsére 
az időjárás miatt nem kellett 
aggódniuk. Csodás napsütés 
fogadta a tágas területen a 
tizenhárom anyukát a har-
minchét csemetével. A szer-
vezőkkel együtt hetvenen 
gyűltek össze, hogy meghó-
dítsák Nomádiát. 

A segítők

Földingné Osváth Gyöngyi, 
az egyesület elnöke köszön-
tötte a családokat, aki miu-
tán szeretettel végigölelgette 
a kis lurkókat, „eligazítást” 
tartott. Ismertette a délután 
műsorszámait és program-
pontjait, illetve a legfonto-
sabb gyakorlati tudnivaló-
kat. A fellépők és a szereplők 
nagyrészt az egyesület tag-
jaiból és az általuk pártfo-
golt gyermekekből tevődtek 
össze, emellett önkéntesek 
(Madaras Szilvia, Sárkány 
Tünde, Kis József és Szabó 
Zoltán), valamint iskolai kö-

zösségi szolgálatot teljesítő 
középiskolás lányok (Darvas 
Fanni, Jusztin Zoé, Talabér 
Alíz és Németh Rebeka) gon-
doskodtak róla, hogy min-
denki remekül érezze magát. 
Földing Ádám önkéntes pe-
dig videózott, fotózott és ott 
segített, ahol éppen szükség 
volt rá. Az édesanyákról is 
sikerült „leválasztani” az 
ovis, vagy iskolás gyerkő-
ceiket, így nem csak pihen-
hettek és kikapcsolódhattak 
a szülők, de az apróságok is 
biztonságban szórakozhat-
tak és élvezhették a sokszínű 
programot.

Népszerű játékok

A délután folyamán be-
mutatkozott a Szabó család 
két kiskorú tagja: az ígéretes 
énekhangú Viktória az is-
mert és népszerű „Úgy sze-
retném meghálálni” című 
dalt adta elő, Zoltán pedig 
megcsillogtatta bűvésztudo-
mányát. A program apropó-
jából adódóan Bogdán Liliá-
na Petra, Tóth Ágnes: „Méz- 
édes” című, szép, anyák napi 
gyermekversét szavalta el.

Az egyesület pártfogolt 
gyerkőceiből álló Hip Hop 

táncos csapatát szabadidejé-
ben a még diák Lendvai Lau-
ra tanítja. A hétvégi program 
jó alkalmat kínált a tudásuk 
bemutatására. Műsoruk azt 
is tükrözte, hogy a gyere-
kek bátran és felszabadultan 
képesek kiállni produkció-
jukkal a közönségük elé. Ez 
azért is nagyszerű, mert szá-
mukra különösen lényeges 
az önbecsülés megszerzése: 
fontos érezniük, hogy ők is 
ügyesek valamiben. 

A szülőknek ezúttal nem 
kellett kiszolgálniuk a csa-
ládjukat, ehelyett az egye-
sület tagjai gondoskodtak 
számukra elegendő kávéról, 
frissítőről és harapnivaló-
ról. Az Avon kis csapata 
– Fodor Gyöngyi, Molnár 
Emőke, Kovács Endréné és 
Sárik Magdolna - ismét fel-
ajánlotta, hogy jó minőségű 
kozmetikumokkal kényez-
teti az édesanyákat. Erősné 
Szabó Tímea fodrász (emel-
lett egyesületi tag) kezei kö-
zül pedig pazar hajfonatok 
kerültek ki a többségében 
hosszú hajú anyukák nagy 
örömére. Timitől a fiatal lá-
nyok is elleshettek néhány 
jó fogást (akarom mondani: 
fonást). 

A kisebb gyerekek inkább 
csillámtetoválással és arc-
festéssel akartak szépülni. 
Ebben segítségükre volt 
Madaras Szilvia önkéntes és 
Kozák Melinda, az egyesület 
kreatív foglalkoztatás veze-
tője. 

Leginkább a kisfiúkat 
vonzotta a tehénfejés kipró-
bálása. A nem is olyan köny-
nyű művelet gyakorlásához 
a Sajtfolyam Manufaktúra 
bocsátotta rendelkezésükre 
az élethű műtehenét.

A szabad ég alatti játék ta-
lán legkedveltebb helyszíne a 
tó és a tutajozás volt. A hajót 
gyorsan birtokba vették a kis 
kalózok, az élelmes mezítlá-
bas kislányok pedig boldo-

gan mutatták a markukba 
rejtett kis békát, a fiúk elis-
merő pillantásaitól kísérve. 
A felnőttek valamiért nem 
rajongtak az ötletért, így a 
jövevények gyorsan vissza is 
kerültek a vízbe.

A segítőknek bőven adtak 
munkát a gyerekek, akik 
fáradhatatlanul minden já-
tékot ki akartak próbálni. 
Népszerű volt a labirintus 
és a hordó alakú ügyességi 
játék. A nap végére előke-
rültek a labdák és a bubo-
rékfújók is, ezzel próbálták 
levezetni az élénk gyerekek 
energiáit, akiken ekkor már 
lehetett érzékelni a fáradtság 
apró jeleit – legalábbis a fel-
nőttek szerint. 

Támasz a szülőknek

Az egyesület rendszeresen 
szervez előadásokat és fog-

lalkozásokat állandó helyén, 
a Palántában, melyek ösz-
szeállításában családok igé-
nyeit, érdeklődését és nem 
utolsó sorban a képességfej-
lesztését veszik figyelembe. 
Ennek érdekében elsősor-
ban tanulószobát, valamint 
kreatív foglalkozásokat, 
varrószakkört és óvodás fej-
lesztést, de még önismereti 
csoportot is tartanak. Akik 
rendszeresen részt vesznek 
ezeken a programokon – 
annak érdekében, hogy ja-
vítsanak élethelyzetükön –, 
azoknak igazi jutalom volt 
a hétvégi kikapcsolódás. A 
foglalkozásokon leggyak-
rabban megjelent család 
pedig tartós élelmiszerek-
ből és tisztálkodási szerek-
ből álló csomagot vehetett 
át az egyesület vezetőjétől. 
A szülők edukálását is fon-
tosnak gondolja az egyesü-

let tagsága, ezért Somogyi 
Erika pszichológust hívták 
vendégül egy interaktív be-
szélgetésre az édesanyákkal. 
A szülők aktívan figyeltek 
és kérdeztek, majd érdek-
lődve hallgatták a szakem-
ber javaslatait a követke-
zetes gyermeknevelésről, a 
konf liktuskezeléséről, vala-
mint a nyílt és őszinte kom-
munikációról.

A rendezvényt a Nemzeti 
Együttműködési Alap Társa-
dalmi felelősségvállalás kol-
légium megbízásából, a Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. ál-
tal kiírt NEAO-KP-1-2022/8 
pályázat keretében elnyert 
támogatásból sikerült meg-
valósítani, illetve a Nomádia 
Szabadidőpark jelentős ked-
vezményt biztosított a belé-
pőjegyek árából.

RÉ 

Ha még valaki nem tudná, hogyan kell (mű)tehenet fejni
 (Fotó: Györkös)

A tóban békát is lehet fogni (Fotó: Györkös)

FIGYELEM!
Ingyenes

FELNŐTT ÉS 
GYERMEKRUHA

BÖRZÉRE
várunk minden 

érdeklődőt!

2022. június 01-én
(szerda)

08:00-11:00 óráig

HELYE:
Ajka, Sport u. 2/C.

Ajkai Család-
és Gyermekjóléti Központ

Jöjjön el Ön is,
szeretettel várjuk!
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Vidám program az iskolában 
Kapolcsi Kovács Csaba 

computer grafikája által ele-
venedtek meg a megzenésí-
tett versek a Fekete István 
-Vörösmarty Mihály Álta-
lános Iskola és Gimnázi-
um első és 3./B  osztályosai 
számára, miközben Papp 
Ferenc énekelte és gitárral 
kísérte a bemutatót. A har-
madikosok több dalt együtt 
énekeltek Papp Ferenccel, 
valamint ajándékműsor-
ral is készültek számára. 
Bognárné Simon Katalin, a 
harmadikosok tanítónője 
elmondta, hogy a Költészet 
napja alkalmából tervezték 
a programot, ami akkor be-
tegség miatt nem jöhetett 
létre, így azt május 20-án 
tartották meg.

Papp Ferenc találós kér-
déseket is feltett a gyerekek-
nek. A magasba emelkedő 
kezek számából kiderült, 
hogy az elsősök szeretik a 
természetet, sokan már fát 

is ültettek. Tudják, hogy 
melyik évszaknak mik a jel-
legzetes gyümölcsei. A he-

lyesen válaszolók az énekes 
felesége, Hajnalka által ké-
szített ajándékokat kaptak. 

A műsorban szólót énekelt a 
harmadikos Keller Dorka.

(ta) 

PÁLYÁZATI KIÍRÁS
Ajka Város Önkormányzata Népjóléti Bizottsága pályá-
zatot hirdet a 8400 Ajka, Újélet u. 18.  fsz. 5.  szám alatti 
Fecskeházban megüresedő garzonlakásra. 

A fsz. 5.   szám alatti lakás egy szobás, 31 m2 alapterü-
letű, a lakbér 500 Ft/m2/hó. Energetikai besorolás: „C” 
minősítés 

Pályázati feltételek: 

Pályázatot azok az ajkai lakóhellyel rendelkező fiatal 
párok nyújthatnak be, akik közül legalább az egyikük 
35 év alatti, de a pár másik tagja sem haladja meg a 40 
éves kort,  akik lakásigényük végleges megoldásáig, de 
legfeljebb 5 évig lehetnek a garzonházban bérlők. 
A pályázat benyújtásának feltétele, hogy 
– a fiatal pár házastársi vagy élettársi kapcsolatban él, 
– nem rendelkeznek önálló ingatlantulajdonnal,
–  mindketten kereső tevékenységet folytatnak (kereső 

tevékenységnek minősül az anyasági ellátás is), 
–  Magyarországon bejegyzett hitelintézettel, vagy biz-

tosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékossági 
szerződéssel rendelkeznek.

Az előtakarékosság havi összege nem lehet kevesebb 
25.000.-Ft-nál. 

A garzonlakásban a bérleti idő a bérleti szerződés meg-
kötésének napjától számított legfeljebb 5 év, az 5 év el-
telte után a lakást a fiataloknak el kell hagyni. 
Az elhelyezés biztosításának feltétele, hogy a fiatal pár 
írásban vállalja, hogy minden változást mely a lakásbér-
leti szerződésben foglaltakat érinti, 15 napon belül írás-
ban bejelenti a bérbeadással megbízott szervnek. 
Szerződésszegésnek minősül és a lakást 3 hónapon be-
lül el kell hagynia a fiatal párnak, ha
–  akár egyikőjük kereső tevékenysége 90 napnál hosz-

szabb időre megszűnik, 
–  a vállalt lakáscélú előtakarékosságot 90 napnál hosz-

szabb ideig nem fizeti, illetve nem a szerződésben vál-
laltak szerint fizeti,

–  2 hónapot meghaladó lakbérhátraléka van, és a bér-
beadással megbízott szerv írásos felszólítására 8 na-
pon belül a hátralékot nem fizeti be,

–  a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
– a pályázó nevét és címét,
–  a pályázatra vonatkozó jogosultságot igazoló iratokat, 

nyilatkozatokat (munkáltatói igazolás, előtakarékos-
sági szerződés másolata)

–  az arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy a pályázó a pá-
lyázati hirdetményben foglalt feltételeket elfogadja, 
és a megpályázott lakásra bérleti szerződést kíván 
kötni,

–  valamint, hogy a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy nevét 
a bizottság nyilvánosságra hozza.

 
Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyik
– pályakezdő,
– régebben kezdett lakáscélú előtakarékosságot,
– a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakaré-
kosságot vállal. 

A pályázatokat 2022. június 10. napjáig írásban, az erre 
a célra rendszeresített formanyomtatványon kell be-
nyújtani az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális 
és Igazgatási Irodáján (IV. emelet 415. szoba). A megje-
lölt határidő elmulasztása jogvesztő!

Pályázati nyomtatvány rendelkezésre áll az Ajkai Közös 
Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodáján 
(415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15,30 óra kö-
zött) vagy letölthető a www.ajka.hu oldalról.

A pályázatokat a bizottság a pályázati határidő letel-
tét követő, soron következő ülésén bírálja el, melynek 
eredményéről a pályázókat írásban értesíti.

                 
Johanidesz Sándor
Népjóléti Bizottság

elnöke 

A zenetanítás volt az élete
 Élete 87. életévében elhunyt Sebőkné Somogyi Ve-

ronika (Kilyénfalvi Ödönné) az Ajkai Zeneiskola Címze-
tes Igazgatója.

1936-ban született Szege-
den. Felsőfokú tanulmánya-
it a Szegedi Zeneművészeti 
Főiskola zongora- és szolfézs 
tanszakán végezte és ezekből 
szerzett tanári diplomát.

A Zeneiskola megalapítása-
kor 1962-ben költözött család-
jával Ajkára. Eleinte, mint he-
lyettes igazgató 1965-től pedig 
már kinevezett igazgatóként 
vezette az intézményt. Kez-
detben három tanár és körül-
belül nyolcvan tanítvány volt 
az iskolában.

Rengeteg nehézség és költö-
zés, ellenére a hetvenes évekre 
a megye legjobb zeneiskolái 
között emlegették az általa 
vezetett iskolát, mely ebben az 
időszakban már több mint 25 
pedagógussal és 550 diákkal 
büszkélkedhetett. Az intéz-
mény a nyolcvanas évek köze-

pére országos hírű megbecsült 
Zeneiskola lett. Sebőkné So-
mogyi Veronika igazgatósága 
alatt rendezték meg orszá-
gunkban elsőként az Országos 
Mélyrézfúvós versenyt.

Vera néni kiváló pedagógus 
volt, aki megfelelő szigorral, 
de nagy szeretettel élt nem 
csak a diákok, hanem a taná-
rok felé is. Sokan az egykori 
tanítványok közül zenetanár-
ként tértek vissza Ajkára taní-
tani.

Intézményvezetőként ren-
geteg küzdelme volt az akkori 
rendszer hivatalnokaival és a 
helyi vezetőkkel, akik sokszor 
nyilvánosan viccelődtek vele, 
vagy próbálták nevetséges-
sé tenni azt a munkát, amit a 
Zeneiskolában végeztek. Soha 

nem hátrált meg és eltántorít-
hatatlanul vitte végig elkép-
zeléseit Ajka Városának ze-
nei nevelésével kapcsolatban. 
Következetes és tisztességes 
munkával előbb-utóbb min-
dent elért, amire az általa ve-
zetett iskolának szüksége volt.

Az Ajkai Zeneiskola első 
harminc éve összeforr a mun-
kásságával. Városunk zenei 
nevelése iránti elhívatottsá-
gát senki nem kérdőjelezhet-
te meg. Nyugdíjba vonulása 
után visszaköltözött szülővá-
rosába, ahol tovább dolgozott 
fáradhatatlanul segítve ezzel a 
helyi közösséget.

A végső búcsújára 2022. má-
jus 6-án került sor a szegedi 
Dugonics temetőben.

Tizedik tíz kilométer este tíztől

Jubileumi éjszakai botorkálás 
Tizedik alkalommal tar-

totta a Bánki Donát Termé-
szetbarát Egyesület az éjsza-
kai botorkálás elnevezésű 
programot május 20-án. A 
tíz kilométeres természet-
járásra a résztvevők este 10 
órakor indultak a belváro-
si szoborpark elől. A nem 
mindennapi kalandra az 
idén mindössze sajnos csak 
hárman vállalkoztak. Káldi 
Géza aranyjelvényes túrave-
zető, Göncz Ákos, aki a geo-
ládásoknál fiatal kora elle-
nére már országos elismert-
ségre tett szert, valamint 
munkatársunk, aki legalább 
havonta egy túrán részt vesz. 

Tíz óra után pár perccel 
útnak indultunk. Irány a 
Kórházdomb, az egyetlen 
emelkedő a túrán. Néhány 
utca, és kiértünk a lakott te-
rületről. Onnantól megszűnt 
a közvilágítás, a hold és a 
csillagok adtak némi fényt, 
na meg a fejlámpa és a mo-
biltelefon zseblámpa funk-
ciója. Munkatársunk egyből 
felismerte, hogy a január 
elsejei újévköszöntő túra út-

vonalát járjuk végig. Alig fél 
óra múlva megpillantottuk 
Ajkarendek, majd Bakony-

gyepes fényeit. A tiszta idő-
ben egészen a magyarpolá-
nyi kálváriáig elláttunk. A 

lámpa fényére jöttek a bo-
garak. Kellemes tempóban 
folytattuk az utunkat Kislőd 
irányába a mezei úton.

Különös érzés volt, hogy 
a lámpa által megvilágított 
résznél többet nem láttunk. 
Közeledett az éjfél, amikor 
valamivel több, mint hat 
kilométer megtételét köve-
tően egyenesbe fordultunk, 
és távolról megpillantottuk 
Ajka fényeit. Majd egy autó 
ref lektora világított a sze-
münkbe. Egy vadásszal is 
összefutottunk, aki mezőt 
járta. Csodálkozott, hogy 
rajta kívül ebben a késői idő-
ben rajta még valaki jár erre-
felé. Felvilágosítottuk, hogy 
éppen az évente visszatérő 
éjszakai túránkon vagyunk.

Néhány száz méter múl-
va elértük a Torna patakot, 
majd a Téglagyári utcát. Fél 
egykor visszaértünk a bel-
városba. Fáradtan, kicsit po-
rosan, de vidáman és azzal a 
tudattal, hogy ezt is megcsi-
náltuk.

(ta) 
Az indulás előtti pillanatok: Göncz Ákos és Káldi Géza
 (Fotó: Gyarmati)

Kapolcsi Kovács Csaba és Papp Ferenc műsorát mindenki élvezte (Fotó: Tisler)
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A Városmajorban folytatja
az ajkai templom orgonistája

 Elischer Balázs két és fél évig színesítette városunk 
egyházzenei életét. Mellette bekapcsolódott Ajka kul-
turális életébe is és a legváltozatosabb műfajokban 
szerzett maradandó élményt a zenekedvelőknek. Május 
elsejével elfogadva egy új kihívást, Budapestre költö-
zött. A változás kapcsán kerestük fel, hogy értékelje a 
köztünk eltöltött időszakát.

Ajkára érkezésekor több 
elképzelést is megfogalma-
zott. Mit sikerült megvalósí-
tania a terveiből?

 – Egy elég mozgalmas, 
sűrű időszakban érkeztem 
Ajkára 2019 októberében. 
Nem sokkal azután játszot-
tam fel a lemezem anyagát 
Szombathelyen. Itt pedig sok 
új kihívás várt rám elsősor-
ban a Jézus Szíve templom 
kórusa által, mivel az erede-
ti létszám egyharmada állt 
a rendelkezésemre. Büszke 
vagyok a tagokra, mert rö-
vid két hónap gyakorlás után 
már ki tudtunk állni az ad-
venti koncertre. 

A kórust teljesen új fel-
adatok elé állítottam, az ala-
poktól építettem fel a velük 
folytatott munkát. Ez egy 
másfajta szakmai szemléletű 
gondolkodásmódot igényelt, 
ami hamarosan meghozta a 
gyümölcsét. Mindig hittem 
benne és hiszek most is, hogy 
mindent az alapokról felépít-
ve lehet csak hatékonyan és 
jól csinálni. Gondoljunk csak 
a kőre épített, kontra homok-
ra épített házra. Szerencsére 
a kezdetektől fogva egyet-
értettek ezzel a metodikával 
és ahogy elkezdtek jönni az 
apróbb eredmények, ők is rá-
éreztek, hogy téglánként épít-
kezve egyszer csak palota tud 
keletkezni ott, ahol előtte egy 
üres telek volt.

Igyekszem ezt a szemléletet 
az orgonálásban is megőriz-
ni. Hazánk orgonakultúrája 
meglehetősen le van marad-
va, akárcsak a közeli európai 
országokhoz képest is, és itt 
a liturgikus orgonajáték meg-
becsülésére is gondolok. Van 
teendőm bőven.

A Jézus Szíve templom tör-
ténetébe is beírta a nevét az 
orgona teljes felújításával. 

– Nagy siker volt, hogy a 
Filharmóniához benyújtott 
pályázatunk eredménye-
ként megvalósulhatott a 34 
éves orgona teljes tisztítá-
sa, hangolása és mechanikai 
beszabályozása, amely már 
igencsak elhanyagolt állapo-
tot mutatott. Ezúton is újra 
köszönöm Péntek Gergely or-
gonaépítő barátomnak, hogy 
a rendelkezésre álló keretből 
vállalta a munkát és 2020 
nyarán elkészülhetett.

Az orgonajátékon, az ének-
lésen túl harmónium kon-
certtel is megajándékozta a 
várost. 

– 2010 óta koncertezem a 
harmóniummal, amely még 
napjainkban is kuriózum-
nak számít Magyarországon, 
ezért kértem meg a zenész-
társaimat, hogy egy koncert 
erejéig jöjjenek el Ajkára 
megszólaltatni ezt az orgoná-

nál jóval fiatalabb hangszert. 
A közönség három harmóni-
umot is hallhatott egyszerre, 
ami rendkívüli élményt nyúj-
tott.

Akik figyelemmel kísérték 
a tevékenységét, láthatták, 
hogy sok mindent vállalt. 
Milyen kapcsolatban volt az 
ajkai kollégákkal? 

– Számos együtt zenélésen 
vettem részt a város kórusa-
ival – még a Kórusfarsangon 
is – és több gyümölcsöző 
együttműködésünk volt Ka-
nyárné Grünvald Petra és Né-
meth Noémi zenészkollégáim-
mal. 

Láthattuk az elmúlt két és 
fél év alatt, hogy igyekezett 
az elképzeléseit megvalósíta-
ni és jól érezte magát a város-
ban, most mégis elköltözött. 

– A közelmúltban két ál-
lásajánlatot is kaptam. Egy 
számomra nagyon kedves 
Balaton-partit és egy buda-
pestit. Több dolgot össze-
vetve végül május elsejétől a 
Budapest-Városmajori temp-
lom orgonistája vagyok. A 
Városmajor rendkívül pezs-
gő közösségi és kulturális 
szintér a hitélete mellett és 
nem mellesleg gyönyörű he-
lyen van. Ez az ajánlat nagy 
szakmai előrelépést is jelent 
számomra. Már az előzetes 
beszélgetésen körvonalazó-
dott, hogy nagy igény van kö-
zösségépítő programokra. Itt 
is fogok kórust vezetni, kon-
certeket adni. Természetesen, 
mint orgonista sem szeretnék 
unatkozni az elkövetkezők-
ben sem. A nyáron lengyel-
országi orgonafesztiválra ké-
szülök, két városba is kaptam 
koncertmeghívást.

A kórustagok szomorúan 
vették tudomásul a távozá-
sát, ugyanakkor örültek a le-
hetőségnek, amely egy újabb 
kaput nyitott ki az ön számá-
ra. 

– Elköszönésemkor számos 
ajándékot, szeretetet és sok 
kedves köszönő szót kaptam, a 
kórustól pedig egy szívmelen-
gető festményt a templomról, 
ami még szebbé teszi ezt, hogy 
Erika, a kép alkotója szintén a 
kórus tagja volt.

Összegezve: Mindenképp 
produktív időszakként fogok 
az ajkai működésemre vissza-
tekinteni, azt gondolom, hogy 
talán maradandó alapokat 
raktunk le, amelyre az utó-
dom valami még szebbet tud 
majd építeni. 

Az Ajkai Szó is további si-
kereket kíván. Orgonajátékát 
kedvelők egy-egy koncertre 
visszavárják! 

Cs.B.É. 

Két és fél évig erősítette Ajka egyházzenei életét (Fotó: Györkös)

Elischer Balázs 1988-ban született Szombathelyen, ahol 
zenei tanulmányait a Bartók Béla Zeneiskolában hatéves 
korában kezdte el, zongora szakon, majd 11 évesen kez-
dett el orgonálni. 2002-ben felvételt nyert a győri Richter 
János Zeneművészeti Szakközépiskolába, majd 2006-ban 
a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karának hallgatója 
lett, ahol orgonaművész-tanári diplomát szerzett. Friss 
diplomásként a debreceni Kölcsey Ferenc Ref. Tanítókép-
zési Intézet orgona- és hangszerismeret tanára volt, 2013-
tól 2019-ig a győri Napsugár Művészeti Iskolában tanított, 
valamint a pannonhalmi egyházmegyében négy község 
kántora és kórusvezetője volt. 2010-ben a szegedi nem-
zetközi orgonistatalálkozón arany minősítést szerzett, 
2011-ben Olaszországban a mondainoi Marcello Galan-
ti Nemzetközi Orgonaverseny első helyezettje. 2017-ben 
Varnus Xavérral és Bärnkopf Balázzsal országos turnén 
vett részt Hammond orgonistaként a Cinema Music című 
sorozatban, amelyből lemez is készült. Repertoárjának 
gerincét a barokk, francia romantikus és impresszionis-
ta szerzők művei alkotják, de szívesen játszik reneszánsz, 
korabarokk és kortárs műveket is. Rendszeresen koncer-
tezik szólistaként, valamint énekesekkel, kórusokkal és 
hangszeresekkel is. Koncertrepertoárjának fontos részét 
képezik a harmóniumra írott művek. 2019-ben készült 
el Miroirs című lemeze a szombathelyi székesegyház or-
gonáján. Az ajkai Jézus Szíve Plébániatemplom orgonis-
ta-karnagyaként szolgált 2019 októberétől 2022. április 
30-ig.  Május 1-jétől Budapest-Városmajori templom or-
gonistája.

Csukás István klasszikus
meséje új köntösben

 Nagy sikerű előadást hozott Ajkára a Rátonyi Ró-
bert Színház, akiknek az előadásában a Pom Pom mesék 
szereplői keltek életre a művelődési központ színpadán 
május 18-án. Csukás István műve alapján a Pom Pom, 
avagy Gombóc Artúr a világ körül című darabot Bor Vik-
tor írta, zenéjét Berkes Gábor szerezte. A délelőtti, illet-
ve a délutáni gyermekszínházi előadásra az óvodás és a 
kisiskolás gyerekeket várták.

A pedagógusok és a szülők jól 
emlékeznek még gyermekko-
ruk egyik kedvenc rajzfilm me-
sehősére, Picurra és az ő vicces, 
alakját folyton változtató, kis ba-
rátjára, Pom Pomra, aki naponta 
elkísérte a kislányt az iskolába. 

Eközben számos kalandot éltek 
át Gombóc Artúrral, a Radírpók-
kal, vagy éppen a Festéktüsszentő 
Hapci Benővel és az Órarugó-
gerincű Felpattanóval. Így nem 
meglepő, hogy a mesejátékra a 
gyerkőcöket kísérő pedagógu-

sok mellett szülők is helyet fog-
laltak a nézőtéren. A felnőttek és 
a gyerekek számára is élvezhető, 
könnyen fogyasztható előadást 
láthattunk. 

A színház vezetője köszöntöt-
te a türelmetlen gyerekeket, akik 
tapssal hívták a szereplőket a 
színpadra. A színészek az előadás 
alatt folyamatos interakcióban 
voltak a közönséggel, akik sűrűn 
visszajelezték, hogy követik az 
eseményeket, sőt aktív résztve-
vői a mesének. A díszletet több-
ször változtatták, átforgatták, 
játszottak a fényekkel, a hang- 
effektekkel, színes és látványos 
jelmezeket viseltek a szereplők. 
A különböző jelenetekhez krea-
tív színpadi kellékeket használ-
tak. Az író figyelt arra is, hogy 
a párbeszédekbe beleillessze a 
mai gyerekek szóhasználatát. A 
táncból és a vidám dalokból sem 
volt hiány. A prózai és a zenés 
jelenetek egyensúlya jellemezte 
a darabot, amit humorral fűsze-
reztek. A mesejáték legfonto-
sabb mondanivalója, hogy a ba-
rátok mindig kitartanak egymás 
mellett, összefognak és segítenek 
a bajban. RÉ 

A legjobb, ha maguk a színészek is élvezik az előadást. Márpedig 
az arcok erről árulkodnak (Fotó: Györkös)

Őrségváltás
a hagyományőrzőknél

Új sorozat kezdődik az 
Ajka Televízió hétfői 
műsoraiban. A soro-
zatszerkesztő-riporter 
elmondta, hogy mindig 
is érdekelték azok az 
emberek, akik több-
nyire csendben végzik 
munkájukat, de közben 
vagy új értéket hoznak 
létre, vagy régi érté-

keket mentenek meg 
a feledéstől. Néha jó, 
ha közvetlen környeze-
tük észreveszi és segíti 
őket.
– Úgy gondolom, en-
nek a területnek szinte 
kimeríthetetlen forrá-
sa az ajkai szénbányák 
története és a ma is 
köztünk élő, egykori 
bányászok emlékezete 
– mondta Lékó Sándor. 
- Ennek jegyében aján-
lom nézőink figyelmébe 
ezt a kezdeményezése-
met.
A sor, illetve sorozat 
Blaskó Sándorral, a 
Padragi Bányász Hagyo-
mányőrző Kör április vé-
gén leköszönt elnökével 
kezdődik. Mint azt az Aj-
kai Szó legutóbbi száma 
is megírta, Blaskó Sán-
dort az elnöki székben 

Karnics Miklós, Padrag-
kút városrészi önkor-
mányzati megbízottja 
váltotta, aki ugyancsak 
hosszú éveket töltött 
az ajkai szénbányák-
nál és fizikai munkájá-
val, régi gépek felújí-
tásával mostanában is 
sokszor hozzájárul a 
bányászhagyományok 
őrzéséhez. Az eset jó 
alkalmat ad arra, hogy 
bemutatkozzanak a ha-
gyományőrzők és kicsit 
közelebbről is megis-
merkedhessünk mun-
kájukkal, értékmentő 
törekvéseikkel.

(Az interjú megtekint-
hető az Ajka TV és az 
Ajkai Szó Youtube csa-
tornáján és az ajkaiszo.
hu-n)

ASz 

TV AJÁNLÓ

Blaskó Sándor másképpen 
folytatja (Fotó: Lékó)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Május 27-én 18.00 órakor az Ajka-Padragkút Táncegyüt-
tes önálló estje A papucsszaggató királykisasszonyok 
címmel a művelődési központ színháztermében.
Május 27-én 17.00 órakor a Városi Múzeumban Kapolcsi 
Kovács Csaba grafikusművész FABULA ANIMAES című ki-
állításának megnyitója. Köszöntőt mond: Padné Szabó 
Mária, közreműködik Papp Ferenc és Baranyai Ferenc.
Május 28-án 13.00 órától XXV. Bakony Néptáncfesztivál 
versenyprogramja a művelődési központ színháztermé-
ben.
Május 29-én 15.00 órától Városi Gyermeknap és Pöttöm 
Polgárok Ünnepe az Agórán és művelődési központban.
Május 31-én 9.30 órától a Városi Nyugdíjas Nap prog-
ramjai a Civil házban.
Május 31-én 10.00 órakor a Pegazus Bábszínház Terül, 
terülj asztalkám előadása ovisoknak a művelődési köz-
pont színháztermében.
Június 1-jén 17.00 órakor az Ajkai Századok legújabb 
számának bemutatója a művelődési központ kiállítóter-
mében.
Június 2-án 18.00 órakor Máté Péter emlékest a művelő-
dési központ színháztermében Molnár György Lyra-díjas 
harmonikaművésszel és koncertzenekarával, Gallusz Ni-
kolettával és Abebe Dániellel a VMK színháztermében.
Június 3-án17.00 órakor a Városi Múzeumban kötetlen 
beszélgetés keretében vendégünk lesz az ajkai kötődé-
sű író, Alex L. Hooper (Bodnár Alexandra) és szerzőtársa, 
Estell Ivy.
Június 5-6-án XVII. Borvarázs-Somlói bor- és tócsifeszti-
vál 2022. Pünkösdjén az Agórán.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. május 26. – június 1.
Az Északi 2D – angol-amerikai filmdráma, kalandfilm, 
140 perc (18) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, 
vasárnap, hétfő, kedd, szerda 15:30.

Pipiána Hoppsz és a Sötétség Hörcsöge 2D – belga-
francia animációs kalandfilm, vígjáték, 91 perc (6) – 
vetítési időpontok: vasárnap 13:45.

Top Gun: Maverick 2D Premier előtti vetítés! – amerikai 
akciófilm, 131 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 
18:00 és 20:30.

Ajkai Napok 2022.
Május 27-től június 6-ig

Május 31-én 9.30 órától a Városi Nyugdíjas Nap programjai a 
Civil házban.
Május 31-én 10.00 órakor a Pegazus Bábszínház Terül, terülj 
asztalkám előadása ovisoknak a művelődési központ szín-
háztermében.
Június 1-jén 17.00 órakor az Ajkai Századok legújabb számá-
nak bemutatója a művelődési központ kiállítótermében.
Június 2-án 18.00 órakor Máté Péter emlékest a művelődési 
központ színháztermében Molnár György Lyra-díjas harmoni-
kaművésszel és koncertzenekarával, Gallusz Nikolettával és 
Abebe Dániellel a VMK színháztermében.
Június 3-án17.00 órakor a Városi Múzeumban kötetlen be-
szélgetés keretében vendégünk lesz az ajkai kötődésű író, 
Alex L. Hooper (Bodnár Alexandra) és szerzőtársa, Estell Ivy.
Június 5-6. XVII. Borvarázs-Somlói bor- és tócsifesztivál 2022. 
Pünkösdjén az Agórán.

Gyermeknapi haccacáré
és Pöttöm Polgárok Ünnepe

2022. május 29-én 15.00 órától
Kedves Gyerekek!
Szeretettel várunk benneteket gyermeknapi programjainkon 
az Agórán és a Pöttöm Polgárok Ünnepén a művelődési köz-
pont aulájában.
Kézműves foglalkozáson alkothattok bőrből, textilből, papír-
ból. A Képzőművészeti Egyesülettel lesz agyagozás, festés.
A délután folyamán sok-sok játék:
–  kipróbálhatod a Fabatka Porta népi játszópark fajátékait
–  betekinthetsz a rendőrség munkájába
–  játékosan megismerkedhetsz a szelektív hulladékgyűjtés 

fontosságával az AVAR Kft.-vel
–  kitáncoljuk a májusfát az Ajka-Padragkút Táncegyüttessel
–  légvár
–  csillámtetoválás, arcfestés
–  fagyi, jégkrém, kürtőskalács, pattogatott kukorica, édesség, 

lufi
–  a Thomas kisvonat folyamatosan közlekedik a városban

A különböző helyszíneken gyűjtsd a mosolygóst, melyért a 
beváltóhelyeken ajándékot kapsz!

Borvarázs – Somlói bor- és tócsifesztivál 2022. Pünkösdjén
Ajka, Agóra

Szeretettel várjuk a kedves 
vendégeket a Borvarázs- 
Somlói bor- és tócsifesztivál 
programjaira:

Június 5. vasárnap
16.00 Kézműves foglalkozá-
sok gyermekeknek
16.00 VIVA Fitness Sporta-
erobic Egyesület
16.30. Hidasi Réka énekel
17.20 Ajka-Padragkút Nép-
táncegyüttes műsora
18.55. Fesztiválnyitó: 

Schwartz Béla polgármester 
köszöntője
19.00 Dal az ajkon Ajkán – 
operett és musical gálamű-
sor
Szereplők: Kállay Bori, Mahó 
Andrea, Jenei Gábor, Simon 
Boglárka, Egyházy Géza, 
Bozsó József.
Műsorvezető: Straub Dezső
Közreműködnek: Dunake-
szi szimfonikusok, vezényel: 
Farkas Pál és a Magyar Ze-
nés Színház tánckara

Június 6. hétfő
16.00 Ajka Városi Bányász 
Fúvószenekar térzenéje a 
parkban
16.45 Hangadók koncert
17.45 Megáll az idő – Horváth 
Andor és Dominek Anna 
színművészek zenés műsora 
Záray Márta és Vámosi János 
dalaival
19.25 Fesztiválzáró: dr. Hor-
váth József alpolgármester
19.30 Tankcsapda koncert

Somlói borászok: Szalai Pin-
cészet, Csordás-Fodor Bor-
ház, Balogh Pincészet,
Bogdán Birtok Borászat, 5 
Ház Borbirtok.

A fesztivál idején az Építők 
étterem dolgozói fáradha-
tatlanul sütik a tócsit.

A rendezők a műsorváltoz-
tatás jogát fenntartják!
A rendezvényen kép- és 
hangfelvétel készül.

Máté Péter emlékkoncert
2022-ben ünnepelte volna 

75. születésnapját Máté Péter, 
a páratlan tehetségű magyar 
énekes, zeneszerző, zongoris-
ta, aki csodálatra méltó reper-
toárt hagyott maga után, kö-
zel 150 dal szerzője és előadója 
volt!

A legendás előadó lesikere-
sebb dalai most egy koncert 
keretén belül csendülnek fel 
június 2-án 18.00 órakor a 
művelődési központ színház-
termében! Ezek a melódiák 
most is minden korosztályban 
nagy népszerűségnek örven-
denek. Gyönyörű, szívhez szó-
ló énekhangja halhatatlanná 
tette Máté Pétert, és a magyar 

könnyűzenei élet ikonikus 
alakjává emelték!

Az emlékkoncert megálmo-
dója, hangszerelője és zenei 
vezetője Molnár György Ly-
ra-díjas harmonikaművész, 
aki Koncertzenekarával lép 
színpadra! A zenésztársak a 
magyar zenei élet kiemelkedő 
alakjai: Körmendi Péter – zon-
gora, Horváth Zoltán – dob, 
Móré István – basszusgitár, 
Kiss László – gitár. A koncert 
meghívott sztárvendégei: Gal-
lusz Nikolett és– Abebe Dániel 
BEBE.

Jegyek válthatók a jegy.hu 
oldalon és az intézmény infor-
mációs központjában.

Kézilabda eredmények
Női NB II. Észak-nyugat: KK Ajka – Veszprém Pannon SE 
25-30 (9-16)
Ifjúságiak: Pécsi VSE – KK Ajka 39-48 (21-26) (Ezzel 
a győzelemmel Poór Tamás csapata megszerezte a 
harmadik helyet az Ifjúsági bajnokság II. osztály Nyugati 
csoportjában)
U-15, fiúk: KK Ajka – Celldömölki VSE 29-30 (14-16). KK Ajka 
– Keszthely 21-25 (15-13)

Sporttörténelem:
már nem csak nézőként voltak a négyes döntőben

Az elit csapatba, a „final 
four-ba”, azaz a négyes döntő-
be is bejutott első éves extrali-
gásként az Ajkai Asztalitenisz 
SE. A felsőházban a végső sor-
rend Komlón dőlt el május 14-
én és 15-én. Ughy Zoltán veze-
tő edzőtől és Szabó Zsuzsanna 
edzőtől megtudtuk, egy álmuk 
vált valóra. Nézőként, szurko-
lóként már többször részt vet-
tek a legjobbak viadalán, ak-
kor még csak álom volt, hogy 
egyszer ők álljanak az asztal-
nál, és nekik szóljon a taps. 

A kezdés erős volt, szomba-
ton az alapszakasz győztese, az 
Erdért SE volt az ellenfél. Csa-
patukban a többszörös Európa 
Bajnoki dobogós és olimpikon, 
a magyar liga legjobbja, Mar-
garyta Pesotska is asztalhoz 
állt. Az ajkaiak Peterman-Varga 
Tímea, Czeglédi Szilvia,  Kiss 
Csenge összetételben vették fel 
harcot, párosban pedig a Peter-
man-Varga Tímea -Hepke Jo-
hanna pár kezdett. Egyéniben 
Kiss Csenge és Czeglédi Szilvia 
állt először asztalhoz.

Csengének, aki a maga 12 
évével a mezőny legfiatalabb 
versenyzője volt, Pesotska nagy 
falatnak tűnt, nem volt kérdés 
a meccs kimenetele. Csenge 
okozott azért meglepő pilla-
natokat Margarytának, szép 
labdamenetekkel mutatta meg 
tudását. A Peterman-Varga Tí-
mea viszont remek napot fogott 

ki, bravúros győzelmeinek kö-
szönhetően alakult ki a 2:5 vég-
eredmény. (Ajkai ASE – Erdért 
SE 2:5)

Vasárnap délelőtt Kecskemét 
csapatával csaptak össze a har-
madik helyért. Peterman-Varga 
itt is kitett magáért, nyert két 
egyénit és egy párost is. Erőt 
adott a játékosoknak az is, hogy 
Ajkáról teljes busznyi szurko-
ló érkezett Komlóra, köztük a 
Sportváros Nonproit Kft. ügy-
vezetője, Geri Gyula is.

Az ajkai lányok teljes erőbe-
dobással küzdöttek, megszo-
rongatták az ellenfeleiket, akik 

így többnyire csak minimális 
különbséggel nyertek. A mie-
ink nagyon örülnek a negyedik 
helynek, sőt, annak a ténynek 
is, hogy az elmúlt szezonban a 
legjobbak között jegyezték őket. 
Az edzők és a sportolók hálásak 
mindenkinek, aki támogatta 
őket. 

Köszönik Ajka város pol-
gármesterének, Schwartz Bé-
lának a bizalmat, a biztatást, 
az egész évi segítséget, támo-
gatást, a Sportváros Kft ügy-
vezetőjének, Geri Gyulának 
azt a stabil erkölcsi és anyagi 
támaszt, amely lehetővé tette a 

felkészülésüket és szereplésü-
ket a Nemzeti Bajnokság leg-
felsőbb osztályában, az Extra 
Ligában. Nem utolsó sorban 
a rengeteg és óriási segítséget, 
azt a vidámságot, biztatást, 
szurkolást, amit folyamatosan 
közvetített a csapat felé. Kö-
szönik Bárány Zsoltnak a se-
gítséget, azt, hogy szakmai ta-
nácsaival a csapat segítségére 
volt, Tóth Jánosnak a szakmai 
támogatását a mérkőzéseken 
és a játékosok felkészítésében, 
valamint a szurkolóknak, akik 
bíztak bennük, erőt adtak. 

(ta) 

A döntő utáni öröm. Balra fent Geri Gyula, egy szurkoló, Kázmács Bence, az ajkaiak U13 játékosa, 
és egy másik szurkoló, alsó sorban a „sikerkovácsok”, Peterman-Varga Tímea, Hepke Johanna, Kiss 
Csenge és Czeglédi Szilvia (Fotó: Kovács Ivett)

Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.
TERMINÁLKEZELŐ (parkolóőr) munkakör betöltésére

munkatársat keres.
Elvárásaink:

- középfokú végzettség
- erkölcsi bizonyítvány

- kiváló kommunikációs képesség
Jelentkezni az allasinnovacio@gmail.com e-mail címre 

küldött önéletrajzzal 2022. május 31-ig lehet.

Néptáncgála
Szeretettel várunk minden kedves vendéget, érdeklődőt az 
Ajka-Padragkút Táncegyüttes A papucsszaggató királykisasz-
szonyok című önálló estjére május 27-én 18.00 órára a mű-
velődési központ színháztermében.
Szereplők: Chován Dóra, Péter Zita, Bauer Emese, Bodor Bo-
tond, Sztarácsek Nóra, Köles Ákos, az APTE férfi kara, Zagyva 
Banda, Balaskonya TE, APTE Senior.
Rendezte: Ramasz Vanda és Ramasz László. Koreográfus: Ra-
masz László. Zene: Zagyva Banda és Koncz Gergő. Mesélő: 
Szabó Gyula.
Belépő 1000 Ft, mely a művelődési központ információs köz-
pontjában váltható.
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Megyei díjátadó gála

Zsókánk a sor elején

 Nem csak életkorának, de teljesítményének is kö-
szönhető, hogy Gaál Zsóka, a Sentimento Ajka BSK sak-
kozója elsőként vehette át a megye legjobb (leány, gyer-
mek korosztályú!) sportolója díját pénteken a veszpré-
mi megyeháza Szent István termében. Mellette számos 
kiváló sportembert köszöntöttek és tüntettek ki ezen a 
napon, akikre méltán irányult most a reflektorfény. Vol-
tak közöttük olyanok is, akik egész életművükkel mu-
tatnak példát az utánuk következő nemzedékeknek.

Amint már azt kénytelenek 
vagyunk tudomásul venni és 
szinte közhelyszámba megy: 
a koronavírus-járvány miatt 
a 2020-as gála elmaradt. A ta-
valy decemberben esedékes 
(2021-es) eseményt pedig csak 
mostanra tudta összehozni a 
szervező Veszprém Megyei 
Önkormányzat és Veszprém 
Megyei Sportszövetség.

Köszöntőjében Polgárdy 
Imre, a megyei önkormányzat 
közgyűlésének elnöke üdvö-
zölte a résztvevőket, akik – ez 
a tudósító véleménye – akár 
többen is lehettek volna, eme-
lendő a rendezvény rangját, 
de ez persze semmit nem von 
le a kitüntetettek teljesítmé-
nyéből, akik éjt nappallá téve 
élték a sportemberek életét és 
értek el szebbnél szebb ered-
ményeket. Az, hogy díjaik 
száma most eggyel emelkedett 
csak megerősíti, hogy jó úton 
jártak és járnak még ma is. 
Szinte mindegyikük élete egy 
sajátos történet arról, hogyan 
lehet eredményeket elérni és 
kielégíteni azt a belső igényt, 
ami mindannyiukban mun-
kál: a lehető legjobbnak lenni, 
bármi áron. Korán kelni, szi-
gorú időbeosztás szerint élni, 
és amit csak lehet, a fő célnak 
alárendelni. Nem mindenki 
képes erre. De csak így lehet 

valakiből kiváló a legjobbak 
között.

A tudósításokban most csak 
egy-egy név jelenik meg, de a 
megnevezettek környezetében 
élők és sportáguk képviselői 
tudják, kiről van szó és felnéz-
nek rájuk. Az idősebbeknek 
nyilván többőjükről is van 
valamilyen személyes emléke, 
míg a fiatalabbak – akiknek 
igazán lenne értelme köze-
lebbről megismerni őket – csak 
átsiklanak nevük felett.

Most minden külön mélta-
tást mellőzve elmondjuk, hogy 
a nevezetes péntek délutánon 
Tüskés Endre-díjakat adták át 
a Veszprém Megyei Sporthi-
vatal volt igazgatójának em-
léke előtt tisztelegve (sokan 
még személyesen ismerhették, 
hiszen kortársunk volt) Buda 
Józsefnek (1963 óta neveli a táj- 
futókat Balatonfüreden), Putz 
Istvánnak (valamikori olimpi-
ák és világbajnokságok sikeres 
sportlövőjének), Sigmond And-
rásnak (1976 és 1992 között 
négy olimpiai cikluson át volt a 
magyar olimpiai vitorlázócsa-
pat vezetője) és Vajda Józsefnek 
(a Pápai Kosárlabda Clubnak 
egyik alapítója). Azt már gon-
dolatban tehetjük hozzá, hogy 
a jeles sportemberek ezen kívül 
mennyi jó és hasznos dolgot 
cselekedtek és mennyi sikert 

értek el sportágukban a hosszú 
évek során.

Ezután Veszprém megye leg-
jobb sportolóinak kitüntetettjei 
között üdvözölhettük a leány 
gyermek korosztályban a már 
említett Gaál Zsókát akiről ma 
már azt is tudjuk, hogy a ma-
gyar női sakkolimpiai váloga-
tott tagja lett.

Rajta kívül díjaztak olim-
pián részt vett sportolókat, és 
olyanokat is, akik az ifjúságitól 
a senior korosztályig kiemelke-
dőt teljesítettek.

Zsóka kérdésünkre elmond-
ta, hogy jelenleg is „csúcsra 
járatja” edzési teljesítményét, 
nincs ok – és igazi lehetőség – 
arra, hogy most sebességet vált-
son. Természetesen motiválja 
az újonnan elé került feladat, 
az olimpiára való felkészülés és 
hálás az ajkaiaknak, hogy any-
nyi szeretet árad felé és annyi 

segítséget kap mindenkitől… 
Megtudtuk azt is, hogy ha va-
lami, hát a városligeti tó körüli 
futókör megépülése segítené 
még az eddiginél is jobban a 
felkészülését.

Ebben az ünnepségen 
ugyancsak jelen lévő fel-
fedezője, Czigler Sándor is 
megerősített bennünket, aki 
kiemelte, hogy megfelelő fi-
zikum nélkül végigbírni egy 
4-6 órás játszmát, szinte le-
hetetlen. Ugyanő mosolyogva 
emlékezett első partijára Zsó-
kával – tizenegy évvel ezelőtt 
került rá sor – mikor a már 
akkor is a sakk iránt elkötele-
zett kislány, aki vele szemben 
egy széken térdelt, kivette a 
szájából a cumit és csak annyit 
közölt partnerével:

– Sakk! – aztán a cumi újra a 
szájába került…

L. S. 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Zsóka a díjátadón. Jobbra a megyei közgyűlés elnöke, Polgárdy Imre (Fotó: Lékó)

Egy ellesett pillanat: így örült Zsóka és édesanyja a díj átvé-
tele után. Háttérben (félig takarva) Kosztolánczi Gyula, aki-
nek ugyancsak elévülhetetlen érdemei vannak Zsóka sikerei-
ben és ezen a napon a megyei sakkszövetség díját vehette át
 (Fotó: Lékó)

Az utolsó fordulóban
az FC Ajka ellenfele

a kiesés ellen menekülő Csákvár volt
A Merkantil Bank Liga 38. fordulójában a Fejér megyei 

Csákvár otthonába látogatott Kis Károly együttese. Az ajkai 
csapat hat mérkőzés óta nem talált legyőzőre, és ez idő alatt 
16 pontot gyűjtött be a megszerezhető 18-ból. A Csákvárnak 
fontos volt a három pont ugyanis, ha döntetlent vagy veresé-
get értek volna el az ajkaiak ellen, számított volna a többi ri-
vális eredménye. 

Csákvár: Auerbach – Dul-
ló, Vaskó, Karacs, László N. – 
Mészáros D., Ominger – Mim 
(Torvund, 69.), Kártik (Mak-
rai, 83.), Komáromi (Baracs-
kai, 69.) – Takács T. (Molnár 
R., 60.). Vezetőedző: Tóth Ba-
lázs

Ajka: Horváth D. – Szűcs 
K., Görgényi, Tar, Csemer 
– Tóth G., Lehoczky – Csiz-
madia, Sejben (Vogyicska, a 
szünetben), Gaál (Murka, 76.) 
– Szarka (Dragóner, 76.). Ve-
zetőedző: Kis Károly

Vezette: Erdős József (Hor-
váth Zoltán, Kovács Gábor) – 
400 néző 

Az utolsó fordulóban az aj-
kai játékosok nem érezhették 
a szurkolóik hiányát, mivel 
Ajkáról nagy számban képvi-
seltették magukat a zöld-fehér 
drukkerek. A találkozó máso-
dik percében Csemer megtört 
labdája a kapu előterében tar-
tózkodó Szarkán pattant meg, 
és nem sokkal kerülte el a já-
tékszer a jobb alsó sarkot. Az 
5. percben Erdős Takács szá-
mára osztott ki egy sárgát, mi-
után az Görgényit könyökölte 
le. A 13. percben Komáromi 
húzott el, majd az alapvonal-
ról visszatette a labdát közép-
re, és Mim Gergely öt méterről 
az ajkai kapuba talált, 1-0. 

A 30. percben hatalmas 
helyzetek adódtak az ajkai já-
tékosok előtt, azonban hol a 
kapufa, hol pedig a csákvári 
kapus tett keresztbe a játéko-
soknak. A 43. percben ismét 
a hazaiak veszélyeztethettek 
egy szöglet után, azonban Tar 
kivágta előre a labdát.

A második játékrész ajkai 
próbálkozással indult, Gaál 
próbálta meg beívelni a labdát 
Szarka számára, azonban Ka-
racs óriásit nyújtózkodva fejel-

te azt ki. Az 53. percben Mészá-
ros buktatta Lehoczky Rolan-
dot, azonnal villant is a sárga. 
A 60. percben Tóth kihasználta 
első cserelehetőségét, és Taká-
csot Molnár váltotta. A 63. 
percben a frissen bejött játékos 
majdnem gólt is szerzett, de a 
Fortuna az Ajkával volt. Per-
cekkel később ismét a frissítés 
mellett döntött a hazaiak ve-
zetőedzője, Komáromi helyére 
Baracskai, Mim helyett pedig 
Torvund érkezett. A 76. perc-
ben Kis Károly is cserére szán-
ta el magát, Szarkát Dragóner, 
Gaált Murka váltotta. A 83. 
percben közel állt a Csákvár az 
újabb találathoz, de Ominger 
nem ért bele jól a labdába. A 
találkozó utolsó nagy helyzete 
Csizmadia előtt adódott, de a 
csákvári kapus hatalmas bra-
vúrt mutatott be a 87. percben. 
Aqvital FC Csákvár – FC Ajka 
1-0. A lefújás után tehát biz-
tossá vált, hogy a másodosz-
tály küzdelmeit az FC Ajka 
labdarúgó csapata a 9. helyen 
fejezi be. Az ajkai szurkolók és 
a játékosok együtt ünnepelték 
a remek bajnoki szereplést a 
pálya szélén. 

Tóth Balázs: – Köszönöm a 
stábnak és különösen Bodor 
Boldizsárnak, hogy végig jöt-
tek velem ezen a kilencmecs-
cses úton. Büszke vagyok játé-
kosaimra, a szívüket kitették a 
győzelemért. Jövőre nem for-
dulhat elő, hogy a kiesés elől 
kelljen menekülnünk.

Kis Károly: – A hazaiak él-
tek egyik helyzetükkel, mi 
nem, így sajnos megszakadt 
szép sorozatunk. Köszönöm 
szurkolótáborunknak az egész 
éves buzdítást, hogy a vereség 
alkalmával is ott állt a csapat 
mellett.

BD 

Vendégként
maradt alul a Kristály 

A Veszprém megyei I. osztályú labdarúgó bajnokság 
29. fordulójában a Péti MTE otthonába látogatott 
az Ajka Kristály SE. A két csapat legutóbb szoros 
mérkőzést vívott, és 2-1-re nyert a Nagy Krisztián 
által irányított péti csapat. A találkozó első gólja 
büntetőből született, miután Keszthelyi Tamás ítélt 
tizenegyest a Pétfürdőiek javára. A gólszerző Gyurcsek 
Márk volt a 37. percben. A második gól a 66. percben 
esett, ekkor Petróczi Márton lövése talált utat az ajkai 
hálóba. Az i-re a pontot Horváth Benjamin tette fel a 
78. perben, ezzel 3-0-ra módosítva az eredményt. A 
szépítő találat a 91. percben esett, amikor is Magyar 
Patrik talált be a hazaiak kapujába. Péti MTE–Ajka 
Kristály SE 3-1.
A Kristály számára még két mérkőzés van hátra ebből 
a kiírásból, a Balatonalmádi ellenni (lapzárta után 
kerül rá sor) illetve a 4. helyen álló TIAC VSE ellen. 

BD 
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Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

május
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

június
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: 
Tomkó Szabolcs és Támton 
Ninetta 2022. 05. 21-én.

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Né-
meth Kitti és Papp Csaba 
2022. 05. 11-én született 
kislányát Lorénát, Katona 
Tamás és Pacher Eszter 
2022. 05. 14-én született 
kislányát Adélt.

Címeravató
és megemlékezés
Gyepesen
Bakonygyepesen a Gyepesi 
Örökségünk Egyesület szer-
vezésében a hősök nap-
ja  alkalmából avatják fel a 
település új címerét. Május 
29-én (vasárnap) 15 órától 
koszorúzással egybekötött 
ünnepségre várnak minden-
kit a Művelődési Ház előtti 
térre (a háborús emlékmű-
höz). Közreműködik a Gyepe-
si Nyugdíjas Klub énekkara

KERTÁPOLÓ

» „NAGYVÁZSONYI PÉKSÉG” üzemébe, nyári szezonra diákot vagy kise-
gítő munkatársat keresünk. Szakmai végzettség nem szükséges! Érd.:-
hétköznap 88/264-038 vagy +36/20/492-9874 telefonszámon.

APRÓHIRDETÉS

Bazalt és Plasztik 
Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és 

Könyvtár is csatlakozik az Európa Kulturális Fővárosa 
programsorozathoz.

Sokan lehetnek, akik szelek-
tíven gyűjtik a hulladékot, de 
érzik, hogy ez nem a végleges 
megoldás. Nekik most lehető-
ségük van arra, hogy környe-
zettudatos alkotó programok-
ba kapcsolódjanak be Ajkán.

A vállalkozó(bb) kedvű-
ek megcsillogtathatják kre-
ativitásukat. Részt vehetnek 
utcai attrakciókon, ahol kép-
zőművészek segítik ötleteik 

kibontakoztatását. Az Ago-
rán műanyag palackokból, 
befőttesüvegekből haszná-
lati tárgyakat készíthetnek. 
A környezettudatos szem-
lélet mindannyiunk érdeke. 
Együttműködve többet tehe-
tünk egy élhetőbb városért! 

Az első ilyen akció 2022. jú-
nius 5–6-a között lesz az Ago- 
rán, a Pünkösdi Borfesztivál 
keretében.

Mosogatószivacs a kertből? 

 A luffa szivaccsal már biztosan sokan találkoztak a 
bio-boltok polcain és bizonyára sokan használták már 
fürdőszivacsnak, mosogatószivacsnak vagy arcradíro-
zónak. Ám azt kevesen tudják, hogy tulajdonképpen ez 
nem más mint egy tökfajta kiszárított rostos húsa, ami 
bárkinek a kertjében megterem. Rendkívül környezet-
barát, mert ha elkopik, vagy elhasználódik, akkor ki-
dobhatjuk a komposztba, ahol lebomlik.

A magok beszerzése nagyon 
egyszerű. Ha nincs isme-
rősünk, aki termeszt ilyent, 
akkor gazdaboltokban, me-
zőgazdasági boltokban tud-
juk megvásárolni. Egy zacskó 
luffa tökmagból akár 20 darab 

szivacsunk is lehet. 
A magokat érdemes kicsit 

beáztatni ültetés előtt. Igy 
előbb kikelnek. Mint min-
den tökféle melegkedvelő és 
vízigényes növény. Mivel fagy- 
érzékeny, ezért szabadföldi 

ültetését csak a fagyok elmúl-
tával kezdhetjük meg. Elég 
fényigényes is, ami azt jelen-
ti, hogy szereti a napsütést, a 
kis árnyékot még elviseli, de 
nagyon árnyékos helyen, csak 
sínylődik és valószínűleg a vi-
rágzás és a terméskötés is el-
marad. 

Biogazdálkodásban a hely-
be, fészekbe vetést ajánlják, 
mert csak így lesz a gyökere 
erős és mélyre hatoló. Hely-
revetés esetében a karógyö-
kere, eléri a 80–110 centimé-
teres mélységet is. Ez majd a 
nagy melegben lesz előnyös a 
növény számára a vízfelvétel 
miatt. Talaj szempontjából 
egyedül az agyagos talajt nem 
kedveli. Az ültetés előtti kom-
posztot vagy jó minőségű trá-
gyás talajt viszont meghálálja. 
Ami még nagyon fontos, min-
denképp valami támrendszer 
mellé ültessük, mert eléggé 
magasra fog nőni.

Egy tő átlagosan 4–5 ter-
mést hoz, ami egyenként le-
het egy kilós is. Tavaly az én 
luffa tökjeim három méter 
magasra is felkúsztak, ezért 
én egy megfelelően erős bam-
busz kordonra futtattam. A 
termések 30–40 cm hosszúra 
nőttek, mint egy kígyóuborka 
termése, csak sokkal vasta-
gabbak voltak. Virágzáskor, és 
terméskötéskor aránylag sok 
vizet igényelnek, így ha tehet-
jük többször is locsoljuk meg 
őket. 

A luffa töknek a kabakter-
mésűekre jellemzően sárga vi-
rága van, amit nagyon szeret-
nek a méhek. A termést ősszel, 
még a fagyok előtt, kocsány-
nyal együtt szedjük le, és szel-
lős helyen, felfüggesztve szá-
rítsuk tovább. Ameddig csak 
lehet, késleltessük a betakarí-

tást, hogy biztosan beérjenek 
a tökök. Ez október-november 
környékén várható. Akkor 
tekinthetők érettnek, ha szép 
feketék a belsejükben a magok 
és a rostok is szép elágazó tex-
turát alkotnak. 

A termés sokoldalúan hasz-
nálható fel. Amíg fiatal és 
zsenge addig főzve is ehető. 
Többnyire az ázsiai konyhák-
ban használják így. Ha szi-
vacsot szeretnénk készíteni, 
akkor mindenképpen várjuk 
meg, amíg kicsit megsárgul-
nak a luffa termések és kon-
gó hangot adnak. Ekkor már 
biztos, hogy a szivacs rostjai 
maximálisan kifejlődtek. El-
lenkező esetben még tömör a 
belseje és sajnos nem használ-
ható szivacs készítésre.

A leszedett és zörgősre szá-
radt terméseket áztassuk be 
néhány órára, így könnyebben 
le tudjuk húzni a külső héját. 
Alatta már látszik a rostháló-
zat és a magok, amiket alapo-
san megmosva és kiszárítva 
már el is készült a saját termé-
szetes alapanyagú szivacsunk. 
Ez már kiválóan használható 
a háztartásban, a konyha és a 
fürdőszoba takarításához. 

Ez a fajta szivacs mosogatás-
nál egyáltalán nem karcolja az 
edényeket, ellenben minden 
zsiradékot felszív, használat 
után pedig szépen kimosható. 
Élettartamát tovább növelhet-
jük azzal, ha hetente egyszer 
ecetes vízben külön is átmos-
suk. Ha vigyázunk rá akkor 
nagyon sokáig lehet használ-
ni. Ha pedig elhasználódott, 
akkor egyszerűen dobjuk a 
komposztba, ahol 100 száza-
lékban lebomlik, ezzel is csök-
kentve az amúgy is nagy öko-
lógiai lábnyomunkat. 

F. P. T. 

Luffa tök, az „ehető szivacs” (Fotó: Futó)

Színpadavató a családi napon 
Koncerttel avatták fel a 

Csingervölgy központjá-
ban, a közösségi ház mö-
gött álló szabadtéri színpa-
dot a családi napon május 
21-én. A Csingervölgyért 
Egyesület hagyományosan 
májusban tartja a progra-
mot azzal a céllal, hogy a 
résztvevők ismerjék meg 
Csingervölgy látnivalóit, 
történetét, valamint a szü-
lők, nagyszülők, gyermekek 
kiránduljanak, játszanak 
együtt. A szombat délelőtti 
programra több, mint 100 
résztvevő regisztrált. 

Érkeztek családok a város 
minden részéből. Mind-

annyian útilaput kaptak, 
amellyel felkeresték a csin-
gervölgyi mozdonyt, a ká-
polnát, a temetőben Molnár 
Gábor író sírját, a Bányász 
emlékparkot, a Szenet fejtő 
bányász valamint a Molnár 
Gábor szobrot, és aki vállal-
kozott rá, az a parkerdőbe, 
a Bányászati Múzeumba is 
felmehetett. A parkban kü-
lönféle sportos és népi játé-
kok várták a résztvevőket. 
Például rönkön járás, célba 
dobás, vagy egyensúlyozás 
pingponglabdával. Az Aj-
kai Technikai Tömegsport 
Egyesület elnöke, Péntek 
Vendel, és társa Szellem Ta-

más lövészettel várták a csa-
ládokat.

A programra ellátogatott 
Johanidesz Sándor önkor-
mányzati képviselő vala-
mint Dorner László alpol-
gármester is, aki méltatta az 
egyesület hagyományőrző 
és közösségépítő tevékeny-
ségét. Délre minden család 
leadta a teljesítést igazoló 
útilaput, majd kezdődött az 
eredményhirdetés. Mivel 
sok hibátlan megoldás szü-
letett, az ajándékokat sor-
solták.

A szerencsések tortát, 
pizzát, ajándékcsomagot 
nyertek, majd a szervezők 
mindenkit gulyással és sü-
teménnyel vendégeltek meg. 
Gerencsér Hilda, a Csinger-
völgyért Egyesület elnöke 
elmondta, hogy a közösségi 
rendezvények közelebb hoz-
zák egymáshoz a gyerekeket 
és a családokat. Örül, hogy 
ismét sokan vettek részt és 
játszottak együtt. A lakók 
igénylik a közös progra-
mokat, amelyet a résztve-
vők nagy száma is mutat. A 
színpad régi vágyuk volt, és 
jó szolgálatot tesz a rendez-
vényeiken. Eddig minden 
rendezvényükre máshon-
nan kellett színpadot kér-
niük, szállítani majd össze-
rakni, ami komoly feladat 

és nagyobb összegű kiadás 
elé állította őket. A koncer-
ten Szücs Krisztián, Balas-
sa Balázs, Baranyai Ferenc, 
valamint Németh Noémi, 
Németh László és kisfiuk, 
Attila adott elő ismert dalo-
kat először gyermekek, majd 
felnőttek számára.

A beruházás a Széchenyi 
2020 program keretében, az 
Európai Unió 4,93 millió fo-
rintos vissza nem térítendő 
támogatásával jött létre. A 
projektet a CLLD program 
keretében, az Ajkai Kapocs 
Helyi Akciócsoport TOP-
7.1.1-16-H-070-1 számú, 
„Közösségi terek kialakítá-
sa városi területeken” című 
felhívására benyújtott pá-
lyázat támogatásából valósí-
totta meg a Csingervölgyért 
Egyesület.

(ta) 
Kicsik és nagyok élvezték a szép időt és az együttlétet Csinger-
völgyben a családi majálison (Fotó: Györkös)


